



ΤΟ ΜΠΟΥΛΙΑΡΙ

Τρίμηνη έκδοση του «Συλλόγου Απανταχού Μπουλιαρτών». Εκδίδεται με ευθύνη του Δ.Σ.
Κωδικός 7022. Έτος 11ο, φύλλο 54, Απρίλιος - Μάιος - Ιούνιος 2013 • Τιμή 0,30 €

Εν αναμονή της τροποποίησης του νόμου για τους Καλλικρατικούς Δήμους

Με αγωνία αναμένονται, το Φθινόπωρο, όπως ανακοίνωσε ο Αναπληρωτής Υπουργός Εσωτερικών, Χαράλαμπος Αθανασίου, οι διαρθρωτικές αλλαγές στο νόμο Καλλικράτη, με τη δημιουργία και νέων Δήμων, όπου υπάρχει δυσλειτουργία και γεωμορφολογική ανάγκη. Η πρωτοβουλία που έχει αναλάβει, από την αρχή του χρόνου, η Επιτροπή για τη δημιουργία δεύτερου Δήμου στην Κάρυα Γορτυνίας, είναι σε εξέλιξη και ήδη αντιπροσωπία της, αποτελούμενη από τον Κώστα Νικολόπουλο, δικηγόρο, Πρόεδρο του Συλλόγου Περδικονεριτών Αθήνας και τον Κώστα Καλύβα, δημοσιογράφο Ιδρυτή της εφημερίδας Γορτυνία, επισκέφτηκαν τον κ. Αθανασίου και του εξήγησαν τους λόγους για τους οποίους πρέπει να δημιουργηθεί δεύτερος Δήμος στη Γορτυνία (μορφολογία εδάφους, επικινδυνότητα οδικού δικτύου, οι μεγάλες αποστάσεις μεταξύ οικισμών και χωριών κ.λπ.). Στον προτεινόμενο, δεύτερο Δήμο στην Κάρυα Γορτυνία, θα περιλαμβάνονται οι τώως Δήμοι Τροπαίων και Κοντοβάζινας καθώς και μερικά χωριά από τους τώως Δήμους Ηραίας, Λαγκαδίων και Κλείτορος. Ο κ. Αθανασίου είπε ότι το Υπουργείο δέχεται αιτήματα πολιτών και φορέων, τα οποία θα εξετάσει ξεχωριστά και επισταμένα και πιθανόν να προχωρήσει το Φθινόπωρο σε 10 έως 15 νέους Δήμους.

Το πανηγύρι του χωριού μας

Ο Σύλλογός μας, σε συνεδρίαση του Δ.Σ., αποφάσισε για φέτος να μην διοργανώσει πανηγύρι στο χωριό της Αγίας Άννας. Είναι νωποί ακόμα οι θάνατοι, και κυρίως νέων ανθρώπων και θα πρέπει να σεβαστούμε τη μνήμη τους. Ο Σύλλογός μας, όπως και πέρσι, θα προσφέρει γλυκά και αναψυκτικά (και καμιά μπιρίτσα για τους μεγάλους) σε όσους τιμήσουν με την παρουσία τους τη μνήμη της Αγίας Άννας.

Αγαπητοί συμπατριώτες και φίλοι του Συλλόγου μας και του χωριού μας, όπως γράψαμε και στο προηγούμενο φύλλο, η εφημερίδα μας επανεκδόθηκε χάρις στη γενναιόδωρη οικονομική προσφορά του συγχωριανού μας, Γεωργίου Ευσταθίου Τσίρμπα, από τη μακρινή Αυστραλία, τον οποίο, μέσα από τις στήλες της εφημερίδας μας, για άλλη μια φορά ευχαριστούμε.

Όμως αρκεί η προσφορά του συμπατριώτη μας;

Δεν είναι μόνο η κρίση που βιώνουμε τα τελευταία χρόνια και φως στην έξοδο της οποίας δεν υπάρχει. Δεν είναι μόνο η αβεβαιότητα που υπάρχει στον κόσμο για το τι μέλλει γενέσθαι αύριο. Δεν είναι η ανεργία και η αφαιμάξη μισθών και συντάξεων. Είναι και η ασυνέπεια και η ανειλικρίνεια της πολιτείας. Ότι ισχύει σήμερα μην είστε σίγουροι ότι θα ισχύει και αύριο πρωί. Η ρευστότητα των πάντων

Η εφημερίδα μας

είναι γνώρισμα των κυβερνήσεων των τελευταίων ετών.

Θα αναρωτηθείτε γιατί τα γράφω αυτά. Μα λόγω της ασυνέπειας της πολιτείας. Το 2011 για κάθε φύλλο της εφημερίδας μας που ταχυδρομούσαμε πληρώναμε 9 λεπτά. Πριν επανεκδώσουμε την εφημερίδα, στα τέλη του 2012, σε διερεύνηση που κάναμε για τα ταχυδρομικά τέλη η πληροφόρησή μας ήταν ότι θα κόστιζε το κάθε φύλλο 57 λεπτά. Το πρώτο φύλλο της επανέκδοσης που πήρατε πριν δύο μήνες ταχυδρομήθηκε με 83 λεπτά το φύλλο και αυτό που κρατάτε στα χέρια σας, δυστυχώς, ταχυδρομήθηκε με 96 λεπτά το φύλλο. Δηλαδή ένα ευρώ το ταχυδρομικό κόστος κάθε φύλλου. Το κόστος της εφημερίδας μας (ταχυδρομικά και τυπογραφείο) περνάει τα 400 ευρώ με δεδομένο ότι οι μισές

περίπου εφημερίδες διακινούνται χέρι το χέρι. Καταλαβαίνετε ότι όποιον προϋπολογισμό και να κάνει κάποιος θα πέσει έξω με τα τερτίπια του κράτους.

Εμείς όμως, λέμε, παρά τις αντίξοες συνθήκες, να το πολεμήσουμε, όσο έχουμε ανάκαρο ακόμα. Θα θέλαμε όμως να σας ενημερώσουμε ότι η εφημερίδα μας, στο εξής θα εκδίδεται κάθε τρίμηνο και όχι κάθε δίμηνο. Και τούτο για δύο λόγους: Ο πρώτος είναι ο οικονομικός, γιατί με τρίμηνη έκδοση στο χρόνο εκδίδουμε 4 φύλλα, ενώ με δίμηνη 6 φύλλα. Έτσι κερδίζουμε το κόστος δύο εκδόσεων. Ο δεύτερος λόγος είναι ότι δεν υπάρχουν και πάρα πολλά νέα, αποκλειστικά από το χωριό μας. Ίσως τα νέα του πρώτου μήνα από το τρίμηνο να είναι λίγο «μπαγιάτικα», αλλά η ενημέρωση έστω και αργά θα γίνεται.

Θα θέλαμε, απευθυνόμενοι, κυρίως, στους συγχωριανούς μας, να θυμίσουμε την παροιμία «Συν Αθηνά και χείρα κίνει». Πρέπει όλοι μας να κάνουμε κάτι, αν θέλουμε ενημέρωση. Όπως προαναφέραμε, η κρίση δεν αφήνει κανέναν να ξεχειλίσει η τσέπη του, αλλά μπορούμε να πούμε ότι μια φορά το χρόνο πήγαμε με την –τον σύζυγό μας ή το φίλο μας και ήπιαμε ένα ούζο. Ένα μικροποσό μπορούμε να διαθέσουμε, αν όχι όλοι, οι περισσότεροι. Και γνωρίζετε ότι τα μέλη όλων των Δ.Σ. του Συλλόγου μας, όπως και το σύνολο του χωριού, πέρα από την προσωπική εργασία έχουν διαθέσει αρκετά από την τσέπη τους για την επίτευξη αυτών που έχουν γίνει στο χωριό. Δεν υπήρχαν ποτέ χρήματα στο Σύλλογό μας για να «φάει» το Δ.Σ. και γνωρίζετε ότι τα πιο πολλά πράγματα έγιναν με πίστωση και αυτό χάρις στη γνωριμία και την εγγύηση των μελών του Δ.Σ.

Συνεδρίασε, σε τακτική συνεδρίαση, την Παρασκευή 12 Απριλίου 2013 το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Γορτυνίας για συζήτηση του παρακάτω μοναδικού θέματος της ημερήσιας διάταξης: «Λειτουργία και πεπραγμένα του Δήμου Γορτυνίας μέχρι σήμερα, πορεία και προοπτική αυτού», που προτάθηκε από δέκα τέσσερα (14) μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου, σε εφαρμογή των διατάξεων παρ. 2 άρθρου 67 Ν. 3852/2010 & έχοντας υπόψη τις διατάξεις του αρ. 217 Ν. 3463/2006.

Η εφημερίδα μας, όλα τα χρόνια της κυκλοφορίας της, έχει δείξει ότι είναι αντικειμενική, αναφέροντας και τα θετικά και τα αρνητικά του Δήμου μας, ασχέτως αν μερικά από γραφόμενά μας ενοχλούν κάποιους. Δεν θα αναφερθούμε στις απλές παραταξιακές κόντρες που υπάρχουν και εκδηλώνονται τακτικά. Έχουμε αναφερθεί, κατά καιρούς, σε προστριβές στην πλειοψηφούσα παράταξη του Δημάρχου, σε παραιτήσεις, κατατομήσεις Αντιδημάρχων και Δημοτικών Συμβούλων και αλληλοκατηγορίες. Πρόσφατα, σε συνεδρίαση του Δημοτικού Συμβουλίου, που ζήτησε σύσσωμη η αντιπολίτευση, ακούστηκαν πρωτόγνωρα πράγματα. Ειδικά ο επικεφαλής της ελάσσονος μειοψηφίας, κ. Ηλίας Αποσκίτης, είπε ότι σε συνάντηση που είχε με τον κ. Γιαννόπουλο και κάποιους άλλους από την παράταξη του, πριν τις εκλογές της

Δήμος Γορτυνίας

δεύτερης Κυριακής, του ζητήθηκε η στήριξη του τη δεύτερη Κυριακή και του προτάθηκε να του πληρώσουν τα έξοδα που είχε κάνει προεκλογικά. Κάτι που δεν δέχτηκε ο κ. Αποσκίτης. Για εμάς, από την ώρα που παραβρισκόταν στη συνάντηση και ο κ. Γιαννόπουλος, δεν έχει σημασία αν την πρόταση την έκανε εκλεγμένος Δημοτικός Σύμβουλός του, είναι σαν να την έκανε ο ίδιος. Τέτοιες ενέργειες δεν τιμούν τους Δημοτικούς άρχοντες. Φρικάρουν τους ψηφοφόρους και σε λίγο θα πηγαίνει λιγότερο και από το 1/3 των εγγεγραμμένων να ψηφίσει. Από την άλλη, είδαμε η απάντηση του Δημάρχου να αναφέρεται σε... «πέτρες σε λιθάρια»... «Αλλού τα κακαρίσματα κι αλλού γεννάν οι κότρες» έγραφε ο τοπικός τύπος.

Στη συνέχεια είδαμε την κόντρα, μέσα από τα ΜΜΕ, του Δημάρχου με τον καλλιεργητή ροδιάς στην Καπελίτσα, κ. Γεώργιο Αναστόπουλο. Είδαμε το Δήμαρχο να μιλάει με παροιμία.. «Ή παπάς παπάς ή ζευγάς ζευγάς». Είδαμε και την απάντηση του κ. Αναστόπουλου, στην οποία αναφέρει ότι «ούτε για παπάς ούτε για ζευγάς κάνεις κ. Γιαννόπουλε». Σε μια μακροσκελή απάντησή του μιλάει για τον «Δωδεκάλογο του ψεύδους» του κ. Γιαννόπουλου.

Σοβαρές καταγγελίες εκστομίσθηκαν

και από τον Αργύρη Ασημακόπουλο, Πρόεδρο του Συλλόγου Αραχωβιτών, στον πολύχρονο αγώνα του Συλλόγου του κατά παρανομιών του Δήμου. Και αυτή τη φορά μετά από πόρισμα καταπέλτη του Σώματος Επιθεωρητών-Ελεγκτών Δημόσιας Διοίκησης κατά του Δήμου Γορτυνίας.

Εμείς πιστεύουμε ότι είναι άλλη η δουλειά του Δημάρχου και γι' αυτήν τον ψήφισε ο λαός. Δεν τιμούν τους τοπικούς άρχοντες κόντρες με δημότες τους, Αντιδημάρχους κ.λπ, ούτε ανάλωση σε απαντήσεις, που δίνουν έναυσμα για σκληρή και άνευ ουσίας αντιπαράθεση, που μόνο κακό κάνουν στο Δήμο.

Γάμοι - Βαφτίσια

Με μεγάλη χαρά πληροφορηθήκαμε, ότι μέσα στον Ιούλιο του 2013, θα τελεστούν τρεις γάμοι συγχωριανών μας και μία βάφτιση. Είναι καιρός και στο χωριό μας να επανέλθει και λίγη χαρά. Ας μας ξεχάσει λίγο ο θάνατος, για να επανέλθει, όσο το επιτρέπουν οι καιροί και οι σημερινές συνθήκες, η ζωή σε μια ευχάριστη τροχιά. Ευχόμαστε η ώρα η καλή στους νυμφευόμενους και να ζήσει η... νεοβάφτιστη... «Υπόμονο», που λέει ο Γιαννούλης, να υπάρξει κι άλλος γάμος και βαφτίσι....

Περισσότερα για τους γάμους και τα βαφτίσια στο επόμενο φύλλο μας.

Μπουλιαρτίτες, Αγκαλιάστε στοργικά την εφημερίδα του χωριού μας, «ΤΟ ΜΠΟΥΛΙΑΡΙ» Αυτή μας αδελφώνει, μας ταξιδεύει στ' όμορφο χωριό μας, και κάνει τη φωνή μας ν' ακούγεται μακρύτερα και δυνατότερα

Η αλληλογραφία του Συλλόγου μας

Ο Σύλλογός μας έστειλε την παρακάτω επιστολή στο Δήμο Γορτυνίας:

ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΑΠΑΝΤΑΧΟΥ
ΜΠΟΥΛΙΑΡΙΤΩΝ
ΣΟΛΩΝΟΣ 9-ΤΡΙΠΟΛΗ Τ.Κ. 22100
ΤΗΛ: 2710232355-6977221353
Τρίτολη 28-4-2013
Αρ. Πρωτ: 5

ΠΡΟΣ: Δήμαρχο Γορτυνίας
ΚΟΙΝ: 1. Αντιδήμαρχο κ. Π. Ζούνη
2. Αντιδήμαρχο Δ. Μουτζούρη-Κάχη
3. Δ.Σ. Μαραγκό Θεόδωρο

Θέμα: Τσιμεντόστρωση κοινοτικού δρόμου.

Ο κοινοτικός-αγροτικός δρόμος που οδηγεί από το χωριό στο νεκροταφείο του χωριού, αλλά και σε καλύβια, περιβόλια και χωράφια, για 200 μ., περίπου, λασπώνει το μισό χρόνο και λόγω της ανωφέρειας είναι δύσκολο και επικίνδυνο να τον διαβείς.

Σας παρακαλούμε να επιχορηγήσετε της Τοπική Κοινότητα Περδικονερίου, με ανάλογα ποσό για την τσιμεντόστρωση του προαναφερθέντος δρόμου.

Για το Διοικητικό Συμβούλιο

Ο Πρόεδρος Ο Γεν. Γραμματέας
Μπαλάσης Νικόλαος Μπέρσιος Ευάγγελος

Σε προηγούμενο αίτημά μας για επέκταση της ηλεκτροδότησης, με τρεις κολόνες στο χωριό, συνεργείο της ΔΕΗ επισκέφτηκε το χωριό μας για υλοποίηση του παραπάνω αιτήματός μας.

Άρθρο της εφημερίδας «ΑΡΚΑΔΙΚΑ ΝΕΑ»

Αποτελεί τιμή για την εφημερίδα μας η μνεία και τα καλά λόγια που γράφουν Αρκαδικές εφημερίδες, όχι μόνο Αρκαδικής αλλά πανελληνίας κυκλοφορίας, κατά καιρούς. Αυτήν την φορά, η μηνιαία εφημερίδα «ΑΡΚΑΔΙΚΑ ΝΕΑ», στο φύλλο του Μαΐου 2013, εκφράζει τα συγχαρητήριά της και στον συμπατριώτη μας, Γεώργιο Ε. Τσίρμπα, αλλά και στο περιεχόμενο της εφημερίδας μας. Ευχαριστούμε πάρα πολύ τα «ΑΡΚΑΔΙΚΑ ΝΕΑ» για τα καλά τους λόγια. Το δημοσίευμα έχει ως εξής:

«ΤΟ ΠΕΡΙΣΚΟΠΙΟ
Και το Μπουλιάρι

Ιδού και έτερον ευχάριστο γεγονός. Η μικρή αλλά τόσο ευχάριστη και περιεκτική, τουλάχιστον για αυτούς προς τους οποίους απευθύνεται, εφημερίδα «Το Μπουλιάρι», δίμηνη έκδοση του «Συλλόγου Απανταχού Μπουλιαριτών», είχε διακόψει την έκδοσή της κοντά δύο χρόνια τώρα, από το Σεπτέμβριο του 2011, όπου στο κύριο άρθρο της έγραφε: «Η Εφημερίδα μας - Τέλος», και εξηγούσε το πώς και το γιατί...

Να, λοιπόν, τώρα και πάλι κοντά μας, κοντά στους Μπουλιαρίτες δηλαδή. Ευτυχώς αναγγέλλει το νέο ξεκίνημα, έφτασε στα χέρια μας -οχτασέλιδη, πλούσια σε ύλη και φωτογραφίες. Και ιδιαίτερη σημασία έχει το πώς έγινε η...νεκρανάσταση: ΕΝΑΣ (ξενιτεμένος) Μπουλιαρίτης, ο Γεώργιος Ευσταθίου Τσίρμπα, ανέλαβε από τη μακρινή Αυστραλία, τα έξοδα της έκδοσης και της ταχυδρομικής αποστολής της εφημερίδας για ένα τουλάχιστον έτος. Κι απέ... έχει ο Θεός... Και οι άλλοι ξενιτεμένοι Μπουλιαρίτες...

Να συγχαρούμε τον κ. Τσίρμπα για την απόφασή του. Και μακάρι το παράδειγμά του να ακολουθήσουν και άλλοι δυνάμενοι, για άλλες καλές εφημερίδες - για τοπικές μιλάμε και γράφουμε και παραπάνω...».

το Μπουλιάρι

Τρίμηνη έκδοση του Συλλόγου Μπουλιαριτών
Συντάσσεται με ευθύνη του Διοικητικού Συμβουλίου

Ιδιοκτήτης
«Σύλλογος Απανταχού Μπουλιαριτών»
Δ/ση Σόλωνος 9, Τρίπολη 221 00

ΣΥΝΤΑΞΗ - ΕΠΙΜΕΛΕΙΑ ΥΛΗΣ:
Νικόλαος Κ. Μπαλάσης

Δ/ση: Σόλωνος 9, Τρίπολη 221 00
Τηλ.: 2710-232355
ΚΩΔΙΚΟΣ 7022

• Εκτύπωση: Εκδοτικός Οίκος «ΦΥΛΛΑ»
ΒΙ.ΠΕ. Τρίπολης, τηλ.: 2710-235180

Το Πανηγύρι της Καβουλιώτισσας

Αγαπητοί συμπατριώτες και φίλοι ΧΡΗΣΤΟΣ ΑΝΕΣΤΗ και Χρόνια Πολλά. Η Χάρη και η δύναμη της Παναγίας να μας δίνει υγεία, ευτυχία, κουράγιο και δύναμη.

Την Παρασκευή 10 Μαΐου 2013, γιορτάστηκε με μεγαλοπρέπεια η ιερά Πανηγυρίς της "Παναγίας της Καβουλιώτισσας" στο καταπράσινο γοητευτικό για την ομορφιά του τοπίο της Καβουλιώτισσας. Αρκετοί πιστοί, άλλοι για πρώτη ή δεύτερη και άλλη για πολλοστή φορά προσήλθαν για να τιμήσουν την μνήμη της Παναγίας Ζωοδόχου Πηγής. Ο καιρός ανήμερα ήταν καλός και διευκόλυνε τους πιστούς. Βέβαια ο άσχημος καιρός, ισχυρές βροχοπτώσεις και κρύο το προηγούμενο από το πανηγύρι διήμερο, απέτρεψε πολλούς να μην δώσουν το παρών αν και θα το ήθελαν πολλοί. Η εκκλησία και ο περιβάλλον χώρος είχαν ετοιμαστεί με μεγάλη επιμέλεια και φροντίδα από την εκκλησιαστική επιτροπή και τους κατοίκους και επισκέπτες του χωριού Φτεριάς, ενώ ο δρόμος που οδηγεί στην εκκλησία είχε καθαριστεί με γκρέιντερ που διέθεσε ο Δήμος Γορτυνίας και η οδική πρόσβαση ήταν πολύ καλή και διευκόλυνε τους οδηγούς χωρίς να δημιουργηθεί το παραμικρό πρόβλημα. Στη θεία λειτουργία χοροστάτησε ο εφημέριος του ιερού ναού Αγίου Γεωργίου Φτεριάς ιερέας Πετρόπουλος Παναγιώτης. Επικεφαλής των ψαλτών για μία ακόμη φορά ο πρώην Δήμαρχος Λαγκαδίων Κούλης Ευστάθιος συνοδευόμενος από τον Ηλιόπουλο Ιωάννου Μαρίνη φοιτητή Φιλολογίας. Μετά το πέρας της θείας λειτουργίας ακολούθησε το καθιερωμένο παραδοσιακό γλέντι με τη δημοτική ορχήστρα του Δημήτρη Παπαγεωργίου στο κλαρίνο, τραγούδι Δημήτριος Σαραβάκος και Αγγελής Τσίρμπα, αρμόνιο Γιώργος Μάμαλης και στην κιθάρα Δημήτρης Δούρος.

Ακολούθησε η κλήρωση των "σφακτών" και των κουλουριών που πρόσφεραν οι πιστοί στην εκκλησία. Τα σφακτά (ένα κατσίκι, ένα αρνί και μια γίδα) κέρδισαν οι και οι τυχεροί που κέρδισαν τις 16 κουλούρες τις μοίρασαν όπως επιβάλει το έθιμο στους παρευρισκόμενους. Την επιμέλεια της οργάνωσης του πανηγυριού είχε η εκκλησιαστική επιτροπή με συντονιστή το μέλος της επιτροπής Θεόδωρο ΑΡΕΣΤΗ. Τίμησαν με τη παρουσία τους οι πρώην Δήμαρχοι Λαγκαδίων Βασίλης Μακρής και Ευστάθιος Κούλης, ο Δημοτικός Σύμβουλος του Δήμου Γορτυνίας Θεόδωρος Μαραγκός, ο πρόεδρος και αντιπρόεδρος του τοπικού Συμβουλίου Λαγκαδίων κ. Τσαφαράς Παναγιώτης και



Μουρούτσος Βασίλης, ο επίτιμος πρόεδρος του Συλλόγου Φτεριωτών Ηλιόπουλος Γεώργιος, οι διατελέσαντες πρόεδροι του Συλλόγου Φτεριωτών Ηλιόπουλος Δημήτριος και Οικονομόπουλος Ιωάννης, ο πρόεδρος του Συλλόγου Μπουλιαριτών Μπαλάσης Νικόλαος, τα μέλη της τέως επιτροπής πρωτοβουλίας για τη Παναγία Ιωάννης Αρέστης, Χρήστος Ρέππας, Παναγιώτης Πετρόπουλος. Ο Σύλλογος Φτεριωτών παραβρέθηκε με το Πρόεδρο Δεληγιάννη Χαράλαμπο, τη ταμία Ηλιοπούλου Γλυκερία, τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου

(Ρούλα) 20 ευρώ στη μνήμη του αδελφού της Κωνσταντίνου Ευσταθίου Ηλιοπούλου.

Ο Νικόλαος Θεοδώρου Δεληγιάννη προσέφερε στο Σύλλογο Απανταχού Φτεριωτών στην μνήμη Παναγιώτη (Πάνου) Δεληγιάννη και Αγγελή Κωνσταντίνου Μουρούτσου το ποσό των 100 ευρώ. Τους ευχαριστούμε θερμά.

Την 20/4/2013 τελέστηκε στην εκκλησία του Αγίου Γεωργίου Φτεριάς το ετήσιο μνημόσυνο σε μνήμη της Γιαννούλας Πουλακίδα με τη συμπλήρωση ενός έτους από την αναχώρησή της για το αιώνιο ταξίδι. Παρευρέθησαν



Καμαρέτσο Σωτήρη, Οικονομούλου Λεμονιά, Ηλιόπουλο Παναγιώτη και Αρέστη Θεόδωρο. Ο Σύλλογος Φτεριωτών είχε αποστείλει εγκαίρως έγγραφες προσκλήσεις στον Υπουργό Υγείας κ. Ανδρέα Λυκουρέντζο, το Βουλευτή κ. Οδυσσέα Κωνσταντινόπουλο, τον Περιφερειάρχη Πελοποννήσου κ. Πέτρο Τατούλη, τον Αντιπεριφερειάρχη κ. Ευάγγελο Γιαννακούρα και το Δήμαρχο Γορτυνίας κ. Γιαννόπουλο Ιωάννη.

Ο Υπουργός Υγείας κ. Λυκουρέντζος Ανδρέας σε απαντητική προς το Σύλλογο μας επιστολή ευχαριστεί θερμά για τη πρόσκληση και μας γνώρισε ότι παρά την επιθυμία του να παρευρεθεί, οι υπηρεσιακές ανάγκες καθιστούσαν αδύνατη τη προσέλευσή του και παρακαλεί για την κατανόησή μας, επαινεί το Σύλλογο μας για τη αξιόπαινη πατριωτική και πολιτιστική δράση, ευχόμενος σ' όλους υγεία, δύναμη, ευτυχία, πρόοδο και όλα τα καλά.

Για την ενίσχυση της Παναγίας προσέφεραν η Μαρία Ηλιοπούλου 50 ευρώ εις μνήμη συζύγου της Κωνσταντίνου Ευσταθίου Ηλιοπούλου και η Ηλιοπούλου Θεοδώρα

οι κόρες, οι γαμπροί, τα εγγόνια, συγγενείς και φίλοι. Στους οικείους της ευχόμαστε να ζήσουν για πολλά χρόνια να τη θυμούνται και να τη τιμούν.

Το Σάββατο 18/5/2103, στο Φλόκα Ολυμπίας, το ζεύγος Θεοδωρή Αρέστης και Χαρά Χρυσανθοπούλου βάπτισαν το δεύτερο παιδί τους, βαπτίζοντας και ονομάζοντας αυτόν Κωνσταντίνο. Ανάδοχοι το ζεύγος Χαράλαμπος Δεληγιάννη και Μαρία Γασπαράτου και ο υιός του Νικόλαος Δεληγιάννης. Ευχόμαστε στο νέο Χριστιανό υγεία, ευτυχία και τύχη στη ζωή του. Στους γονείς του να το καμαρώνουν και να τον χαίρονται και στους αναδόχους καλοί πνευματικοί καθοδηγητές και "πάντα αξίο".

Ο Σύλλογος θα συμμετέχει στον καθαρισμό της λίμνης Λάδωνα, που διοργανώνεται από το σύνδεσμο πολιτιστικών συλλόγων χωριών του τέως Δήμου Κοντοβάζαινας, το Δήμο Γορτυνίας, τον τηλεοπτικό σταθμό SKY, την εφημερίδα Γορτυνία και άλλους φορείς. (Περισσότερες φωτογραφίες από το πανηγύρι της Καβουλιώτισσας στην τελευταία σελίδα).

Αναβάθμιση - Ανάπτυξη του Λάδωνα;



Σύμφωνα με ρεπορτάζ του δημοσιογράφου Γιάννη Μύτη, στην εφημερίδα Realnews, από το Μάρτη μήνα ξεκίνησε το πρόγραμμα «Ecoflow», που σημαίνει «αφήστε το νερό να ξανατρέξει», στα ποτάμια Λάδωνα, Ίναχο, Μέγδοβα και Ευρώτα. Το πρόγραμμα έχει σκοπό να δώσει ξανά ζωή σ' αυτά τα ποτάμια που έχουν νεκρώσει από τα φράγματα. Στο Λάδωνα, μετά το φράγμα, στη θέση «Πήδημα», «Μηδέν», μετά την κατασκευή της Λίμνης η περιοχή και το οικοσύστημα νεκρώθηκαν. Κατά αρχήν θα γίνει αυτοψία και έλεγχος του οικοσυστήματος, θα εκτιμηθεί το μέγεθος της ζημιάς που έχει γίνει και στη συνέχεια θα ανοιχτούν τα θυροφράγματα, ώστε να ξανατρέξει νερό προς τη νεκρή περιοχή, θα ριχτούν γόνιοι και θα επανεμφανιστούν χέλια και πέστροφες. Σκοπός του προγράμματος είναι η αναγέννηση του οικοσυστήματος και η ανάπτυξη του τουρισμού στις περιοχές αυτές. Αναμένουμε τα αποτελέσματα.

Η ιστοσελίδα μας

Αγαπητοί συμπατριώτες και φίλοι, μην ξεχνάτε την ιστοσελίδα του χωριού μας. Θα την βρείτε στην ηλεκτρονική διεύθυνση: www.bouliari.gr.

Στην ιστοσελίδα μας θα βρείτε στοιχεία για το χωριό μας, για το Δήμο μας, για τα αξιοθέατα του Δήμου, για όλες τις εκδηλώσεις του Συλλόγου μας, έγχρωμο φωτογραφικό υλικό από χορούς πανηγύρια και όχι μόνο. Θα βρείτε τα τελευταία φύλλα της εφημερίδας μας με έγχρωμο φωτογραφικό υλικό. Δε θα μετανιώστε που θα μας διαβάσετε. Μπορείτε να μας στέλνετε φωτογραφίες, νέα σας κλπ στο email: n_mpalasis@yahoo.gr.

Γιορτή Αγίου Κων/νου στο Γαλατά

Με λαμπρότητα εορτάστηκε η μνήμη των Αγίων Κωνσταντίνου και Ελένης πολιούχων του χωριού μας, στο γραφικό εκκλησάκι στο Γαλατά Γορτυνίας. Μια σεμνή, ήρεμη γιορτή. Αρκετοί οι προσκυνητές, όχι όμως όσοι τα προηγούμενα χρόνια, λόγω μάλλον των όσων έχουν συμβεί.

Χοροστάτησαν οι ιερείς παπα-Πάνος και ο παπα-Μήτσος Κουτσονικολής. Τη γιορτή μας τίμησαν αρκετοί προσκυνητές από το Λευκοχώρι το Περδικονέρι και την Τρίπολη. Στο τέλος της λειτουργίας έγινε η περιφορά της εικόνας σε όλο το χωριό και γέμισε τις ψυχές όλων με βαθιά κατάλυξη, πίστη και αισιοδοξία. Ακολούθησε η προσφορά του άρτου.

Συνεχίστηκε η παράδοση και προσφέρθηκε σε όλους φαγητό και άφθονο νεμέατικο κοκκινέλι.

Δεν αντιλήσαν στο χώρο οι γνώριμοι ήχοι του κλαρίνου και του τραγουδιού και δεν έγινε ο καθιερωμένος χορός.

Πραγματοποιήθηκε λαχειοφόρος αγορά με πλούσια δώρα. Το σπουδαιότερο ήταν το αρνί, που προσφέρει κάθε χρόνο ο Μπάμπης ο Τσιόγκας. Τυχερός ο Γιώργος ο Πανόπουλος από το Τσερ-



βίκο.

Ευχαριστούμε όλους για τη συμμετοχή. Του χρόνου περιμένουμε περισσότερους και ελπίζουμε ότι οι

ήχοι του κλαρίνου θα ηχήσουν και πάλι.

Πανοπούλου Χρ.
Παρασκευή

1ος Διαγωνισμός Φωτογραφίας: «Γορτυνία, Φωτογραφίζω τον τόπο μου»

Η εφημερίδα «Γορτυνία» διοργανώνει τον 1ο Διαγωνισμό Φωτογραφίας με θέμα: «Γορτυνία, Φωτογραφίζω τον τόπο μου». Σκοπός του Διαγωνισμού είναι μέσα από τις φωτογραφίες, να αναδειχθεί & να προβληθεί η γοητεία αυτού του τόπου. Ας ξεκινήσουμε όλοι μαζί με το φακό μας να αποθανατίσουμε όμορφες εικόνες της Γορτυνίας, προκαλώντας και άλλους να ανακαλύψουν την περιοχή, να την επισκεφθούν & να ζήσουν από κοντά τη «μαγεία» του τόπου!

ΟΡΟΙ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ:

Η συμμετοχή είναι ελεύθερη για όλους.

Ο κάθε διαγωνιζόμενος μπορεί να συμμετέχει με το πολύ πέντε (5) φωτογραφίες πνευματικής του ιδιοκτησίας, σχετικές με το θέμα του Διαγωνισμού.

Οι φωτογραφίες θα αξιολογηθούν σε πρώτη φάση από τη σελίδα του e-gortynia.gr στο facebook, όπου θα υπάρχει η δυνατότητα ηλεκτρονικής ψηφοφορίας μέσω like.

Η τελική αξιολόγηση θα γίνει από Κριτική Επιτροπή, που θα επιλέξει ανάμεσα στις

1ος Διαγωνισμός φωτογραφίας
Γορτυνία, Φωτογραφίζω τον τόπο μου
1η Ιουλίου - 15 Σεπτεμβρίου 2013

1ο ΒΡΑΒΕΙΟ
Ένα Samsung Galaxy Tab

2ο ΒΡΑΒΕΙΟ
Ένα ασύρματο τηλέφωνο Gigaset A220

3ο ΒΡΑΒΕΙΟ
Ένα ασύρματο τηλέφωνο Gigaset A120

ΟΡΟΙ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ: Εφημερίδα Γορτυνία

ΚΟΡΗΦΟΣ: ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΑ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗΣ & ΔΑΦΝΗΣ WIND

30 φωτογραφίες που θα έχουν συγκεντρώσει τα περισσότερα like.

Η Κριτική Επιτροπή αποτελείται από τους:

1. Βασίλη Κουτρογιάννη, Υπεύθυνο Φωτογραφίας της «Γορτυνία» & Ταμία της Ένωσης Φωτορεπόρτερ Ελλάδος
2. Πέτρο Σαραντάκη, εκδότη - συγγραφέα 3. Στάθη Ρέππα, σκηνοθέτη.

Η αποστολή των φωτογραφιών μπορεί να γίνει:

A) ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΑ: στο info@e-gortynia.gr σε αρχεία jpg με την ένδειξη «Για το Διαγωνισμό Φωτογραφίας».

B) ΤΑΧΥΔΡΟΜΙΚΑ: στα γραφεία της εφημερίδας «Γορτυνία», Πατησίων 14-106

77 Αθήνα, με την ίδια ένδειξη.

Κάθε διαγωνιζόμενος θα πρέπει μαζί με τις φωτογραφίες του να αποστείλει και τα στοιχεία του: ονοματεπώνυμο, διεύθυνση, τηλέφωνο, e-mail. Με τη λήψη των φωτογραφιών η διοργανώτρια θα αποστείλει απαντητικό e-mail αποδοχής της συμμετοχής.

Σε κάθε φωτογραφία θα δίνεται ένας αύξοντας αριθμός συμμετοχής. Στη συνέχεια κάθε μία φωτογραφία θα αναρτάται στη σελίδα του e-gortynia.gr στο facebook, χωρίς το όνομα του διαγωνιζόμενου.

Οι φωτογραφίες δεν πρέπει να περιέχουν λογότυπο

του φωτογράφου, ούτε τυχόν υδατογράφημα.

Δεν θα γίνονται δεκτές φωτογραφίες με περιεχόμενο που προσβάλλει τη δημόσια αιδώ και τα χρηστά ήθη.

Σε περίπτωση που οι φωτογραφίες απεικονίζουν πρόσωπα ο φωτογράφος φείδεται να έχει εξασφαλίσει τη συναίνεσή τους για τη δημοσιοποίησή τους. Σε κάθε περίπτωση πάντως αποκλειστικά υπεύθυνος είναι ο ίδιος.

Κάθε συμμετέχων επιτρέπεται στην διοργανώτρια να εκμεταλλεύεται χωρίς αντάλλαγμα τις φωτογραφίες που αυτός θα τις αποστείλει. Με τον όρο εκμετάλλευση νοείται, μεταξύ άλλων, το δικαίωμα αναπαραγωγής, δημοσίευσης, απεικόνισης, επεξεργασίας και έκθεσης των φωτογραφιών κάθε συμμετέχοντα. Η άδεια χορηγείται για εκμετάλλευση από ψηφιακά ή αναλογικά συστήματα και για όλα τα μέσα και τους τρόπους μετάδοσης, χωρίς να είναι υποχρεωτική η αναφορά του δημιουργού.

Η Διάρκεια του Διαγωνισμού είναι 1 Ιουλίου έως 15 Σεπτεμβρίου. Τα αποτελέσματα θα ανακοινωθούν στην

εφημερίδα «Γορτυνία» στο τεύχος Οκτωβρίου 2013 καθώς και στην ηλεκτρονική της ιστοσελίδα www.e-gortynia.gr.

Η διοργανώτρια μπορεί να παρατείνει ή να μεταβάλει τις παραπάνω ημερομηνίες. Τα αποτελέσματα θα είναι αμετάκλητα και δεν θα επιδέχονται τυχόν ένσταση.

Η συμμετοχή στο διαγωνισμό συνιστά ανεπιφύλακτα εφαρμογή των όρων του για κάθε συμμετέχοντα.

Ο Διαγωνισμός θα αναδείξει τρεις νικητές, ως εξής:

1ο ΒΡΑΒΕΙΟ: Ένα Samsung Galaxy Tab 2, 7,0,
1ο ΒΡΑΒΕΙΟ: Samsung Galaxy tab

2ο ΒΡΑΒΕΙΟ: Ένα ασύρματο τηλέφωνο Gigaset A220

3ο ΒΡΑΒΕΙΟ: Ένα ασύρματο τηλέφωνο Gigaset A120

Τα βραβεία είναι μια χορηγία των καταστημάτων WIND Ηλιούπολης και Δάφνης (Δ/ση Χαράλαμπος Τσιουμπής)

Πληροφορίες και νεότερα για το διαγωνισμό θα μπορείτε να λαμβάνετε από την ιστοσελίδα www.e-gortynia.gr ή από τη σελίδα στο facebook.

Λειτουργία Κέντρου Δια Βίου Μάθησης στο Δήμο Γορτυνίας



κέντρα
διά βίου
μάθησης

Κέντρο Δια Βίου Μάθησης θα λειτουργήσει στο Δήμο Γορτυνίας μετά από αίτηση και ένταξη του Δήμου στο πρόγραμμα «Κέντρα Δια Βίου Μάθησης» προγράμματα εθνικής εμβέλειας και προγράμματα τοπικής εμβέλειας» Ήδη το Ίδρυμα Νεολαίας και Δια Βίου Μάθησης έχει απευθύνει πρόσκληση εκδήλωσης ενδιαφέροντος για σύναψη συμβάσεων έργου για:

Α) Υπευθύνους Εκπαίδευσης, Ανάπτυξης και Διασφάλισης Ποιότητας στα Κέντρα Δια Βίου Μάθησης. Β) Υπευθύνους Οργάνωσης στα Κέντρα Δια Βίου Μάθησης.

Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να πάρουν περισσότερες πληροφορίες στη διεύθυνση www.inedivim.gr

Εντός του Ιουλίου ο Δήμος Γορτυνίας θα απευθύνει πρόσκληση εκδήλωσης ενδιαφέροντος για δηλώσεις συμμετοχής στα εκπαιδευτικά προγράμματα με την παρακάτω θεματολογία:

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ ΕΘΝΙΚΗΣ ΕΜΒΕΛΕΙΑΣ ΘΕΜΑΤΙΚΟ ΠΕΔΙΟ - ΤΙΤΛΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΩΝ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ - ΩΡΕΣ:

1. ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ - ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑ Επιχειρηματικότητα και Τουριστική - Πολιτιστική Ανάπτυξη 25Ω Αγροτική Επιχειρηματικότητα - Marketing Αγροτικών Προϊόντων 25Ω Βιολογικά Προϊόντα: Παραγωγή - Πιστοποίηση - Διάθεση 25Ω

Δημιουργώ τη δική μου επιχείρηση 25Ω Συμβουλευτική σταδιοδρομίας 25Ω Επαγγελματική ενεργοποίηση ανέργων γυναικών 25Ω

2. ΠΟΙΟΤΗΤΑ ΖΩΗΣ - ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ

Γεωργία και Φυσικοί Πόροι 25Ω

Οικολογικές λύσεις για το σπίτι 25Ω

3. ΝΕΕΣ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΕΣ Διαδικτυακά εργαλεία και υπηρεσίες στην καθημερινή ζωή 25Ω Ηλεκτρονικά μέσα κοινωνικής δικτύωσης (social media) 25Ω

4. ΓΛΩΣΣΑ ΚΑΙ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑ Αγγλικά για τον τουρισμό (A2) 25Ω Γαλλικά για τον τουρισμό (A1-A2) 25Ω Ρωσικά για τον τουρισμό (A1-A2) 25Ω

5. ΚΟΙΝΩΝΙΚΕΣ ΔΕΞΙΟΤΗΤΕΣ ΚΑΙ ΔΡΑΣΕΙΣ Αποτελεσματική ηγεσία στην εργασία 25Ω Εθελοντικές δράσεις στην τοπική κοινωνία 25Ω

6. ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΣ ΚΑΙ ΤΕΧΝΗ Θεατρικό Εργαστήρι (ανεβάζω τη δική μου παράσταση) 50Ω Αξιοποίηση της Πολιτιστικής Κληρονομιάς 25Ω

7. ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ ΕΥΑΛΩΤΩΝ ΚΟΙΝΩΝΙΚΑ ΟΜΑΔΩΝ (Υποχρεωτική Επιλογή)

Μετανάστες - Υποστήριξη στην καθημερινή ζωή 25Ω

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ ΤΟΠΙΚΗΣ ΕΜΒΕΛΕΙΑΣ

Τίτλος Προγράμματος: ΓΑΛΑΚΤΟΚΟΜΙΚΗ ΠΑΡΑΓΩΓΗ & ΤΥΠΟΠΟΙΗΣΗ ΠΡΟΙΟΝΤΩΝ ΓΑΛΑΚΤΟΚΟΜΙΑΣ

Προτεινόμενη διάρκεια (ώρες): 50 ΩΡΕΣ

Τίτλος Προγράμματος: ΟΙΚΟΤΕΧΝΙΑ & ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ

Προτεινόμενη διάρκεια (ώρες): 25 ΩΡΕΣ

ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΩΝ ΓΕΝΙΚΗΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ ΕΝΗΛΙΚΩΝ

Επισημαίνεται ότι, στο πλαίσιο των αρχών της ισότητας των ευκαιριών και της μη διάκρισης εξαιτίας της φυλής ή της εθνικής καταγωγής, της θρησκείας ή και των πεποιθήσεων, της ύπαρξης αναπηρίας, του φύλου και της ηλικίας, τα παρεχόμενα εκπαιδευτικά προγράμματα μέσα από τα Κέντρα Δια Βίου Μάθησης θα απευθύνονται σε όλους, ενήλικες ανέργους και εργαζόμενους, ανεξάρτητα από φύλο, μορφωτικό επίπεδο, χώρα καταγωγής, θρησκεία, τόπο διαμονής, νέους, φοιτητές κ.λπ., με μόνη προϋπόθεση το ενδιαφέρον τους για γνώση και ενεργό συμμετοχή.

- Η λειτουργία των τμημάτων θα πραγματοποιείται σε 2 εκπαιδευτικές περιόδους: - 1η εκπαιδευτική περίοδος (χειμερινή): Οκτώβριος - Ιανουάριος

- 2η εκπαιδευτική περίοδος (εαρινή) Φεβρουάριος - Μάιος

- Ο αριθμός των εκπαιδευόμενων, που μπορούν να ενταχθούν σε ένα τμήμα μάθησης εξαρτάται από τον τύπο του τμήματος. Σε κάθε τμήμα μάθησης ο αριθμός των εκπαιδευόμενων κυμαίνεται μεταξύ 12 και 20 ατόμων. Ο αριθμός 12 ατόμων αποτελεί το ελάχιστο όριο έναρξης κάθε τμήματος μάθησης.

- Τμήματα, στα οποία μετά από συνεχείς αποχωρήσεις εκπαιδευόμενων, συμμετέχουν λιγότερα των 8 ατόμων διακόπτονται αυτόματα.

Αποφάσεις Οικονομικής Επιτροπής Δήμου Γορτυνίας

- Ψήφιση πίστωσης ποσού 4.920,00 ευρώ για την εργασία «Δειγματοληψία και διενέργεια μικροβιολογικών αναλύσεων Ιαματικών Λουτρών Ηραίας».

- Ψήφιση πίστωσης ποσού 24.400,00 ευρώ για την εργασία «Ψηφιοποίηση χαρτών και δημιουργία υποβάθρων για το Θ15 σύστημα του Δήμου Γορτυνίας».

- Ψήφιση πίστωσης ποσού 23.985,00 ευρώ και ανάθεση εκπόνησης της μελέτης με τίτλο «Μελέτη τηλεελέγχου και εξοικονόμησης ενέργειας αντλιοστασίων».

- Ψήφιση πίστωσης ποσού 23.985,00 ευρώ και ανάθεση εκπόνησης της μελέτης με τίτλο «Αποτύπωση - ανάπλαση - χωροθέτηση κοιμητηρίων του Δήμου Γορτυνίας».

- Αντικατάσταση αναδόχου στο έργο «Επισκευή κεντρικού τσιμενταύλακα στη θέση Τουμπίτσι - Δωδεκάμετρο Δ. Ε. Τροπαίων».

- Ψήφιση πίστωσης για «Εγκαταστάσεις ηλεκτροφωτισμού κοινής χρήσης Δ.Ε. Τροπαίων», ποσού προϋπολογισμού 112.000,00 ευρώ.

- Ψήφιση πίστωσης και καθορισμός τρόπου εκτέλεσης του έργου «Ολοκλήρωση εργασιών επισκευής Δημοτικού σχολείου Τ.Κ. Μαγουλιάνων», ποσού προϋπολογισμού 5.000,00 ευρώ

- Ψήφιση πίστωσης και καθορισμός τρόπου εκτέλεσης του έργου «Τσιμεντοστρώσεις δρόμων και κατασκευή σεναζιών σε υπάρχουσες μάνδρες εντός οικισμού Μαγουλιάνων Τ.Κ. Μαγουλιάνων», ποσού προϋπολογισμού 4.004,75 ευρώ.

- Ψήφιση πίστωσης και καθορισμός τρόπου εκτέλεσης του έργου «Ανάπλαση πλατείας Παναγιάς (πλακόστρωση) Τ.Κ. Αράχθωβας», ποσού προϋπολογισμού 5.984,50 ευρώ

- Ψήφιση πίστωσης και καθορισμός τρόπου εκτέλεσης του έργου «Βελτίωση δημοτικών δρόμων εντός Τ.Κ. Χρυσοχωρίου», ποσού προϋπολογισμού 5.777,57 ευρώ.

- Ψήφιση πίστωσης και καθορισμός τρόπου εκτέλεσης του έργου «Τσιμεντοστρώσεις εντός της Τ.Κ. Σαρακίνι», ποσού προϋπολογισμού 1.548,82 ευρώ.

- Ψήφιση πίστωσης και καθορισμός τρόπου εκτέλεσης του έργου «Διαμόρφωση και τσιμεντόστρωση δρόμου στη θέση Μεσαριά οικισμού Τουθόα Τ.Κ. Λευκοχωρίου», ποσού προϋπολογισμού 3.399,72 ευρώ.

- Ψήφιση πίστωσης και καθορισμός τρόπου εκτέλεσης του έργου «Κατασκευή τοίχου αντιστήριξης νεκροταφείου Λευκοχωρίου Τ.Κ. Λευκοχωρίου», ποσού προϋπολο-

γισμού 7.116,17 ευρώ.

- Ψήφιση πίστωσης και καθορισμός τρόπου εκτέλεσης του έργου «Συνέχιση κατασκευής μανδρών, διαμόρφωση χώρου και φωτισμού παιδικής χαράς, κατεστραμμένα παγκάκια Τ.Κ. Αργιδίου», ποσού προϋπολογισμού 3.565,77 ευρώ.

- Ψήφιση πίστωσης και καθορισμός τρόπου εκτέλεσης του έργου «Αποκατάσταση βιτότητας αγροτικών δρόμων Τ.Κ. Καλλιανίου», ποσού προϋπολογισμού 7.200,00 ευρώ.

- Ψήφιση πίστωσης και καθορισμός τρόπου εκτέλεσης του έργου «Κατασκευή τοίχου αντιστήριξης στην Τ.Κ. Ραχών», ποσού προϋπολογισμού 5.691,44 ευρώ.

- Ψήφιση πίστωσης και καθορισμός τρόπου εκτέλεσης του έργου «Τσιμεντοστρώσεις αγροτικών δρόμων Τ.Κ. Τροπαίων», ποσού προϋπολογισμού 7.200,00 ευρώ

- Ψήφιση πίστωσης και καθορισμός τρόπου εκτέλεσης του έργου «Ολοκλήρωση ασφαλτόστρωσης δημοτικού δρόμου προς συνοικισμό Αγ. Νικολάου Τ.Κ. Λαγκαδίων», ποσού προϋπολογισμού 7.000,00 ευρώ.

- Ψήφιση πίστωσης και καθορισμός τρόπου εκτέλεσης του έργου «Συντήρηση αγροτικών δρόμων και κατασκευή τεχνικών Τ.Κ. Πουρναριάς», ποσού προϋπολογισμού 7.200,00 ευρώ.

- Ψήφιση πίστωσης, και καθορισμός τρόπου, εκτέλεσης του έργου «Πλακοστρώσεις οικισμού Μουριάς Τ.Κ. Πουρναριάς», ποσού προϋπολογισμού 6.000,00 ευρώ.

- Ψήφιση πίστωσης και καθορισμός τρόπου εκτέλεσης του έργου «Καθαίρεση και αποκατάσταση δρόμου εντός Τ.Κ. Βαλτεσινίκου», ποσού προϋπολογισμού 7.000,00 ευρώ.

- Έγκριση τεχνικής μελέτης, ψήφιση πίστωσης και καθορισμός τρόπου εκτέλεσης του έργου «Συντήρηση δημοτικής οδοποιίας Δ.Ε. Κοντοβάζαινας», ποσού προϋπολογισμού 12.593,58 ευρώ.

- Έγκριση τεχνικής μελέτης, ψήφιση πίστωσης και καθορισμός τρόπου εκτέλεσης του έργου «Αποκατάστα-



ση μανδροτοίχου που υπάρχει μπροστά από την οικία Μουστογιαννη Θεοδούλας, Γαλανόπουλου Γεωργίου και Τσιόγκα Γεωργίου Τ.Κ. Περδικονερίου», ποσού προϋπολογισμού 12.000,00 ευρώ.

- Έγκριση τεχνικής μελέτης, ψήφιση πίστωσης και καθορισμός τρόπου εκτέλεσης του έργου «Κατασκευή τοίχου αντιστήριξης και βελτίωση

δημοτικής οδοποιίας Τ.Κ. Καλλιανίου», ποσού προϋπολογισμού 12.600,00 ευρώ.

- Έγκριση τεχνικής μελέτης, ψήφιση πίστωσης και καθορισμός τρόπου εκτέλεσης του έργου «Κατασκευή αγωγών ομβρίων υδάτων Τ.Κ. Νεοχωρίου», ποσού προϋπολογισμού 12.621,00 ευρώ.

- Έγκριση τεχνικής μελέτης, ψήφιση πίστωσης και καθορισμός όρων δημοπρατήρησης του έργου «Βελτίωση δημοτικών δρόμων και κατασκευή τοιχείων αντιστήριξης κοινωτικών δρόμων εντός οικισμού Πουρναριάς», προϋπολογισμού 16.127,00 ευρώ.

- Έγκριση τεχνικής μελέτης, ψήφιση πίστωσης και καθορισμός όρων δημοπρατήρησης του έργου «Επέκταση δικτύου ύδρευσης προς την συνοικία του Αγ. Ανδρέα Τ.Κ. Βελιμαχίου», ποσού προϋπολογισμού 18.691,43 ευρώ.

- Ψήφιση πίστωσης για την πληρωμή 1ου λογαριασμού της μελέτης «Βελτίωση - εκσυγχρονισμός αρδευτικών δικτύων Δ.Δ. Πρασίνου», ποσού 8.610,00 ευρώ.

- Ψήφιση πίστωσης για την πληρωμή 1ου λογαριασμού της μελέτης «Βελτίωση - εκσυγχρονισμός αρδευτικών δικτύων Δ.Δ. Θεοκτίστου», ποσού 11.070,00 ευρώ.

- Ψήφιση πίστωσης για την πληρωμή 1ου λογαριασμού της μελέτης «Βελτίωση - εκσυγχρονισμός αρδευτικών δικτύων Δ.Δ. Βαλτεσινίκου» ποσού 11.070,00 ευρώ.

- Ψήφιση πίστωσης για την πληρωμή 1ου λογαριασμού της μελέτης «Βελτίωση - εκσυγχρονισμός αρδευτικών δικτύων Δ.Δ. Πουρναριάς», ποσού 9.840,00 ευρώ.

ΓΕΩΡΓΙΟΣ Ι. ΜΟΥΣΤΟΓΙΑΝΝΗΣ

ΚΑΡΔΙΟΛΟΓΟΣ ΝΟΣ/ΜΕΙΟ «ΥΓΕΙΑ»

ΙΑΤΡΕΙΟ:

Αγ. Νικολάου 42 & Τυμφρηστού,

Ίλιον

ΤΗΛΕΦΩΝΑ:

Ιατρείο: 210-2615646

ΒΑΦΕΙΟ ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΩΝ

STANDOX

ΣΙΕΤΤΟΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ

2^ο ΧΛΜ ΤΡΙΠΟΛΗΣ-ΣΠΑΡΤΗΣ

ΤΗΛ.: 2710243233, ΚΙΝ: 6944319513

Εκλογολογίες

Όπως διαβάζουμε στον τοπικό τύπο άρχισαν να ακούγονται χωρίς να είναι οι πιθανοί υποψήφιοι για τις επόμενες –μετά από ένα χρόνο– Δημοτικές και περιφερειακές εκλογές, οι οποίες δε γνωρίζουμε καλά πώς θα γίνουν. Έτσι από μεριάς Νέας Δημοκρατίας για τους Δήμους της Αρκαδίας ακούγονται τα ονόματα: Σμυρνώτης Γιάννης για το Δήμο Τρίπολης, Βαλασόπουλος Παναγιώτης για το Δήμο Μεγαλόπολης, Καρβελάς Παναγιώτης για το Δήμο Γορτυνίας, Δαλιάνης Γεώργιος για το Δήμο Βόρειας Κυνουρίας και Τσιγγούνης Δημήτριος για το Δήμο Νότιας Κυνουρίας. Για το Δήμο Γορτυνίας την Περιφέρεια Πελοποννήσου ακούγεται κατά κόρον το όνομα του Υπουργού Ανδρέα Λυκουρέντζου, ο οποίος όμως δηλώνει ότι δεν έχει τέτοια βλέψη. Ακούγονται τα ονόματα του Μιλτιάδη Λύτρα, Παρασκευά Παρασκευόπουλου, Γεωργίου Μπαρούτσα, Γιάννη Σακελλαρίου, Στάθη Κούλη, Σταύρου Χριστόπουλου, Χαράλαμου Πισμίστη, Χαράλαμπου Αποσκίτη... Για την Τρίπολη ακούγονται τα ονόματα των Γιάννη Σμυρνώτη, Δημήτρη Παυλή και Κώστα Τζιούμη το όνομα της ηθοποιού Αντωνίας Γιαννούλη. Νέα υποψηφιότητα στο Δήμο Νότιας Κυνουρίας είναι αυτή του πολιτικού Μηχανικού Νικολάου Λυσικάτου. Είδομεν.

Υποψήφιος για τον Δήμο Γορτυνίας ο Γιώργος Παπαηλιού;



Μία πολύ ενδιαφέρουσα συνέντευξη παραχώρησε ο δικηγόρος - διδάκτορας Νομικής, Γιώργος Η. Παπαηλιού, στην εφημερίδα «Αρκαδικά Νέα». Εκεί ανέφερε ότι «ως ενεργός πολίτης, με ανα-

φορές και στενές σχέσεις με την Αρκαδία, θα εξακολουθώ να συμμετέχω στα αρκαδικά δρώμενα, ενεργοποιούμενος πολιτικά στις γραμμές του ΣΥ.ΡΙΖ.Α.».

Ενώ, στην ερώτηση «αν έχουν κάποια βάση τα λεγόμενα ότι σας ενδιαφέρει ο Δήμος Γορτυνίας», η απάντηση του ήταν: «Ο σχεδιασμός για τη Γορτυνία μας, όπως εύστοχα αναφέρατε, ως τμήμα της Αρκαδίας, εντάσσεται στον ευρύτερο σχεδιασμό του νομού, χωρίς να αγνοείται ότι πρόκειται για την πλέον προβληματική περιοχή του. Όμως, λόγω ιδιαίτερων χαρακτηριστικών, όπως είναι το η άνοθευτη φύση, το παρθένο έδαφος, το φυσικό κάλλος και περιβάλλον, η μυθολογία, η ιστορία, η λαϊκή παράδοση και πολιτισμός, μπορεί να αποτελέσει αναπτυξιακό πρότυπο. Αν βέβαια αυτά τα ιδιαίτερα χαρακτηριστικά, μετασηματιζόμενα σε συγκριτικά πλεονεκτήματα, αναδειχθούν, συνδυαστούν αναπτυξιακά μεταξύ τους και καταστεί δυνατή η ενεργοποίηση του ισχυρού και προοδευτικού γορτυνιακού ανθρώπινου δυναμικού, που διατηρεί ισχυρούς δεσμούς με την ιδιαίτερη πατρίδα του.» Είναι προφανές ότι από την απάντησή του, δεν διαψεύδει την πιθανότητα να ασχοληθεί με τα δημοτικά πράγματα της Γορτυνίας.

Ο λογαριασμός του Συλλόγου μας

Επειδή πολλοί συμπατριώτες και φίλοι μας παίρνουν τηλέφωνο και μας ρωτούν για τον τραπεζικό λογαριασμό του Συλλόγου μας, για να βάζουν τη συνδρομή τους ή την οικονομική ενίσχυσή τους προς το Σύλλογο, σας γνωρίζουμε ότι ο λογαριασμός του Συλλόγου είναι ο εξής: 478/296131-82, στην Εθνική Τράπεζα, στο όνομα του Συλλόγου Μπουλιαριτών Τρίπολης. Θερμή παράκληση, να ζητάτε από την Τράπεζα, πάντα, να γράφει το όνομά σας, για να ξέρουμε ποιος κατέθεσε και να το γράφουμε στην εφημερίδα μας και να το περνάμε στα βιβλία μας.



Δρόμος Πουρναριά - Κυράς Γεφύρι

Ο Βουλευτής Αρκαδίας Οδυσσέας Κωνσταντινόπουλος, με επιστολή του στον Πρόεδρο της ΔΕΗ ρώτησε σε τι στάδιο βρίσκεται η ολοκλήρωση του δρόμου «Πουρναριά - Κυράς Γεφύρι - Μυγαδαλιάς».

Η απάντηση του Προέδρου και Διευθύνοντος Συμβούλου της ΔΕΗ, Αρθούρου Ζερβού, είναι η εξής:

«ΠΕΡΙΛΗΨΗ: Χρηματοδότηση πρώην Δήμου Κλείτορος.

ΣΧΕΤ: α) Δήμος Γορτυνίας Αρ. Πρωτ. 843/18-01-2013

β) Η από 20-05-2013 επιστολή σας.

Κύριε Κωνσταντινόπουλε

Αναφερόμενος στην (β) σχετική επιστολή σας και στην απάντησή μας με την παρουσία του Δημάρχου Γορτυνίας κ. Ι. Γιαννόπουλου, σας πληροφορούμε ότι για τη χρηματοδότηση κατασκευής τμήματος του δρόμου «Πουρναριά - Κυράς Γεφύρι - Μυγαδαλιάς», απαιτείται τροποποίηση της απόφασης του ΣΔΑΕΔ (αρ 134/22-09-2010), με την οποία είχε εγκριθεί η χρηματοδότηση του πρώην Δήμου Κλείτορος, για τη Μελέτη βελτίωσης του ως άνω οδικού δικτύου αφού τη δαπάνη αυτή της Μελέτης ανέλαβε η Περιφέρεια Πελοποννήσου.

Για το λόγο αυτό, όπως και τηλεφωνικά έχει ενημερωθεί από τις υπηρεσίες μας, ο Αντιπεριφερειάρχης κ. Γιαννακούρας, θα πρέπει να γίνει συγκεκριμένο αίτημα ως προς το αντικείμενο (τμήμα δρόμου - μήκος κ.λπ.) και ως προς το ποσό χρηματοδότησης ώστε να προωθηθεί η νέα σχετική εισήγηση για έγκριση προς το Αρμόδιο Όργανο και στη συνέχεια να ενταχθεί στο επενδυτικό πρόγραμμα του επόμενου έτους.»

Από ότι καταλαβαίνουμε από την απάντηση του κ. Ζερβού, ο δρόμος Πουρναριά -Κυράς Γεφύρι δε θα τελειώσει φέτος.

«Αντάμωμα» στο Κεφαλόβρυσο

Το καλοκαιρινό «αντάμωμα» που αποφάσισαν οι Σύλλογοι Φτεριωτών, Περδικονεριτών, Βυζικιωτών, Σταυροδρομιτών και Μουριατών στο Γορτυνιακό αντάμωμα που έγινε στις 24 Φλεβάρη στη Χασιά, και όρισαν Πρόεδρο - υπεύθυνο της Επιτροπής που θα συσταθεί γι' αυτό το σκοπό, τον Γιώργο Ηλιόπουλο, από Φτεριά, πρόκειται να γίνει τον Αύγουστο του 2013. Ο Πρόεδρος του Συλλόγου μας, σε επικοινωνία που είχε με τον Γιώργο Ηλιόπουλο, του είπε ότι επιδοκιμάζει τέτοιες ενέργειες και από τη μεριά του δικού μας Συλλόγου θα υπάρξει η δυνάμενη βοήθεια. Ο Σύλλογός μας διαθέτει 400 καρέκλες και αντίστοιχα τραπέζια, καταψύκτες, γιρλάντες με φώτα, μικροφωνική κ.λπ. που είναι στη διάθεση της Επιτροπής. Ευχόμαστε Καλή επιτυχία στην Επιτροπή για μετουσίωση αυτού του εγχειρήματος. Και σίγουρα για να πετύχει αυτό η Επιτροπή χρειάζεται τη βοήθεια όχι μόνο των παραπάνω Συλλόγων, αλλά και Συλλόγων όμορων χωριών καθώς και της Δημοτικής Αρχής.

Αναστολή λειτουργίας ΙΚΑ-TEAM Τροπαίων - Άστρους

Δυστυχώς το ξήλωμα των υπηρεσιών και η αποψίλωση της περιφέρειας συνεχίζεται και ο τόπος όχι μόνο ερημώνει αλλά η εξυπηρέτηση των πολιτών καθίσταται δύσκολη, με ταλαιπωρίες και έξοδα. Από 1η Ιουλίου 2013 αναστέλλεται η λειτουργία των υποκαταστημάτων ΙΚΑ - TEAM Τροπαίων και Άστρους, τα οποία θα αντικατασταθούν με Γραφείο Κοινωνικής Ασφάλισης. Για το θέμα αυτό ο Βουλευτής Αρκαδίας, Οδυσσέας Κωνσταντινόπουλος έκανε ερώτηση στον Υπουργό Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλισης και Πρόνοιας, για το πώς και ποιοι υπάλληλοι θα στελεχώσουν αυτά τα νέα γραφεία.

Καθαρισμός της Λίμνης του Λάδωνα



Για δεύτερη χρονιά η Ένωση Συλλόγων του τέως Δήμου Κοντοβάζαινας, στα πλαίσια του εορτασμού της Παγκόσμιας Ημέρας Περιβάλλοντος (5η Ιουνίου) διοργάνωσε την Κυριακή 2 Ιουνίου 2013, τον ετήσιο καθαρισμό της Λίμνης του Λάδωνα με την συμμετοχή του Δήμου Γορτυνίας, του Υδροηλεκτρικού Εργοστασίου της ΔΕΗ και του ραδιοφωνικού σταθμού ΣΚΑΪ. Κάτοικοι των χωριών της Γορτυνίας, φυσιολάτρες, εθελοντικές ομάδες δράσης, μέλη του πυροσβεστικού σώματος και τοπικοί σύλλογοι συμμετείχαν στην δράση.

Οι συμμετέχοντες, λίγοι τον αριθμό, περίπου 70-80 άτομα, συγκεντρώθηκαν λίγο μετά τις 11.00 πμ και ξεκίνησαν τον καθαρισμό. Ο άστατος καιρός των τελευταίων ημερών δεν επέτρεψε σε αρκετό κόσμο να παρευρεθεί.

Παπα-Χρήστος Κυριακόπουλος



Για μια ακόμα φορά μας έκανε περήφανους ο συμπατριώτης μας, Πρωτοπρεσβύτερος π. Χρήστος Κυριακόπουλος, ο οποίος αυτή τη φορά συμμετείχε, μαζί με άλλους ιερωμένους σε συναυλία Βυζαντινής Μουσικής στην Αγία Πετρούπολη. Η συναυλία δόθηκε, παρουσία 2000 ατόμων, στην αίθουσα συναυλιών της Μουσικής Ακαδημίας, στα πλαίσια του εορτασμού των 300 χρόνων από την ίδρυση της Λαύρας του Αγίου Αλεξάνδρου Νέφσκυ. Ο πάπα-Χρήστος δέχτηκε πρόταση από την Πρύτανη της Μουσικής Ακαδημίας της Αγίας Πετρούπολης, να πραγματοποιήσει διάλεξη - ομιλία στις πολιτιστικές εκδηλώσεις που θα πραγματοποιηθούν τον Ιούλιο, με θέμα: «Η σχέση της Βυζαντινής Μουσικής με την Αρχαία Ελληνική και την Παραδοσιακή Μουσική». Από όσο γνωρίζουμε η πρόταση έγινε δεκτή και στο επόμενο φύλλο μας θα έχουμε νεότερα.

Για άλλη μια φορά, συγχαρητήρια παπα-Χρήστο. Σε καμαρώνουμε.

Ανέκδοτο

Ήταν δύο γειτόνισσες και λέει η μία στην άλλη:

- Ήσουν άρρωστη, μωρή;
- Όχι, γιατί ρωτάς; Ε να, είδα το γιατρό να μπαϊνοβγαίνει.

- Γιατί μωρή; Σε εσένα που μπαϊνοβγαίνει συνέχεια ο αξιωματικός της αεροπορίας φαντάρος ήσουνα ή πόλεμο είχαμε;

Το πανηγύρι της Κερέσοβας

Όπως κάθε χρόνο έτσι και φέτος οι Κερεσοβίτες γιόρτασαν τον Άγιο - Νικόλα τους στις 10 Μάη. Φέτος, είχαν την ατυχία να συμπέσει με τη γιορτή της Ζωοδόχου Πηγής και πέρα από την Καβούλια υπήρχαν και άλλες εκκλησίες γύρω, που γιόρταζαν εκείνη τη μέρα. Η σύμπτωση αυτή με τη γιορτή συμβαίνει μόνο όταν το Πάσχα είναι στις 5 Μάη. Φίλοι Κερεσοβίτες σας ενημερώνουμε ότι μετά από 11 χρόνια θα ξανά χετε αυτή

τη συγκυρία, δηλαδή το 2024 και μετά... σε άλλες πλέον γενιές το 2097.

Όπως ήταν λογικό, λιγοστός ο κόσμος αλλά το κέφι αρκετό και ο χορός κράτησε μέχρι τις 3 η ώρα. Όπως πάντα οι Κουρήδες φιλόξενοι, μου θύμισαν παλιά τους Μπουλιαρίτες που συναγωνίζονταν, της Αγίας Άνας, ποιος θα πάρει περισσότερους στο σπίτι του, να τους περιποιηθεί. Τα πάντα ήταν δωρεάν και όχι μόνο στο χώρο της εκκλησίας - πανη-

γυριού, αλλά στη συνέχεια και στα σπίτια. Η ορχήστρα ήταν πληρωμένη από τους Κουρήδες και ο χορός ήταν ελεύθερος. Βασικοί οργανοπαίχτες - κλαρίνο, τραγουδι - ήταν οι αδερφοί Παπαιοκονόμου. Γενικά το πανηγύρι της Κερέσοβας ενέχει το πνεύμα της φιλίας, της ζεστασιάς, της οικειότητας. Σε καμία περίπτωση δε νιώθεις ξένος, απομονωμένος.

Για μια ακόμα φορά θα απευθύνουμε τα συγχαρητήριά μας στους εκλεκτούς φίλους μας τους Κουρήδες ή Κουραίους, για το στήσιμο του πανηγυριού



Λόγια σοφών ανδρών

- Ο πλούτος δεν αλλάζει τον άνθρωπο, τον αποκαλύπτει. (Νέκερ)
- Να είσαι καλός ανεβαίνοντας, γιατί θα τους συναντήσεις όλους κατεβαίνοντας (Ντουράντε).
- Κάθε μέρα η φύση ζωγραφίζει για μας εικόνες απίστευτης ωραιότητας... Μακάρι να είχαμε μάτια να τις δούμε (Ρουσκίμ).
- Λέγε πάντα την αλήθεια. Έτσι δε θα χρειάζεται να θυμάσαι τι είπες (Μαρκ Τουέιν).
- Καταπίνουμε με απληστία κάθε ψέμα που μας κολακεύει, αλλά την αλήθεια που μας φαίνεται πικρή τη ρουφάμε γουλίτσα γουλίτσα (Ντιντερό).
- Η πρόοδος είναι αδύνατη χωρίς αλλαγές και αυτοί που δεν μπορούν να αλλάξουν απόψεις, δεν μπορούν να αλλάξουν τίποτα (Βέρναντ Σο).
- Έχουμε δυο αυτιά και ένα στόμα. Φαίνεται ότι πρέπει να ακούμε διπλά από όσο μιλάμε (Ιντριν Γκάντι).
- Όλοι θέλουμε να αλλάξουμε τον κόσμο αλλά κανένας δε θέλει να αλλάξει τον εαυτό του (Τολστόϊ).
- Να ξέρεις να κυβερνάς τη διάθεσή σου, γιατί αν δεν υπακούει, τότε σε διατάζει (Οράτιος).
- Η δουλειά δεν ταπεινώνει τον άνθρωπο, δυστυχώς ο άνθρωπος την ταπεινώνει (Γκραντ).
- Πριν συμβουλευτείς τη φαντασία σου, συμβουλέψου το ποτροφόλι σου (Φραγκλίν).
- Όπου τελειώνει ο νόμος αρχίζει η τυραννία (Πιτ).

Επώνυμα της Αρκαδίας που προέρχονται από ζώα

Στο νομό μας, όπως και σε όλη την Ελλάδα συναντάμε αρκετά επώνυμα που η προέλευσή τους είναι από ζώα ή είναι το όνομα ζώου, εντόμιου, πουλιού κ.λπ. Κάνοντας μια βόλτα στον τηλεφωνικό κατάλογο συναντήσαμε τα παρακάτω:

Κούκος, Κίσσας, Κότας, Κουνέλης, Γλάρος, Ασβός, Τσάκαλος, Λύκος, Γκιώνης, Ποντικής, Κάβουρας, Μύ(ι)γας, Κολοσακάς, Μόσχος, Κάτσικας, Κατσίκης, Λέων, Κατσούλης, Κατσούλας, Λαγός, Κοράκης, Κόρακας, Κότσιφας, Σφήκας, Μυρμηγκής, Πέρδικας, Πουλακίδας, Πουλακιδάκος, Πούλος, Τραής, Τραγής, Τραγός, Φοράδας, Ψύλλας, Γίδης, Δράκος, Κόκορης, Καρακαξάς, Κόσσυβας, Αϊτάκης, Μελίσσης, Βέργαδος, Σιούτος, Κοκορομήτης, Μαρκάλας, Κολοβός, Κορδονούρης, Περδικάρης, Προβατάρης, Τσιούλος, Τυροβολάς, Τσαντίλας, Τσαντίλης, Γκέκας, Θεριός, Πρώμος, Κοτίτσας, Καναρίνης, Κασικάρης, Κοκορέλης Βάκρινος, Μπέλτσος, Βλάχος, Κακαρικός, Κάρμος, Κοζιάρης, Κονιδιάρης, Κοντοράβδης, Κούτουλας, Μαγούρας, Λαγούσης, Λατάνης, Λυκομήτρος, Μουργελάς, Μυτζήθρας, Σκούληκας, Τριγώνης, Χελιώτης, Χέλης, Ψαρράς, Αρκούδης, Αρκουδάρης, Γαλατάς, Γερακίτης, Κασικιάδας, Κατσούλος, Κοντολέων, Μαλλιάρης, Μαλλιάρης, Λαγοδόνης, Μέρμηγκας, Μούλας, Μπαστούνης, Μπούφος, Πατισιόγιαννης, Πέτσας, Τσάκαλος, Φούρκας, Ψαρολόγος Βόκολος, Κοτοπούλης, Πιτσούνης, Τομαράς, Τομαράς, Φιδέλης Βάκρινος, Βλαχάκος, Κάβουρας, Κάλεσιος, Κοττής, Λαγάκης, Λάγιος, Λαγοδήμος, Λαγουδάκης, Λυκόγιαννης, Μόσχος, Περδικής, Πουλογιάννης, Τσίρος, Φειδάς, Ψαρράς, Ψύλλας, Ψιμάρνης, Καλαμαράς, Ψόφιος.

Συνάντηση σχολείων πρωτοβάθμιας εκπαίδευσης Γορτυνίας

Με μεγάλη επιτυχία ολοκληρώθηκε για φέτος το πρόγραμμα "Γνωρίζω το Δήμο μου και τους συνδημότες μου" του Δήμου Γορτυνίας. Στα Τρόπαια την Τρίτη 11/06/2013 στην τελική εκδήλωση για τους μαθητές της Πρωτοβάθμιας εκπαίδευσης παρέστησαν περίπου 250 μαθητές από όλα τα σχολεία του Δήμου. Επίσης, 200 και πλέον γονείς.

Την εκδήλωση τίμησαν με την παρουσίας τους ο Αντιπεριφερειάρχης Αρκαδίας κ. Γιαννακούρας, ο Δήμαρχος Γορτυνίας κ. Γιαννόπουλος, ο Προϊστάμενος της Α/θμιας εκπαίδευσης Αρκαδίας κ. Γκέσουρας, ο σχολικός σύμβουλος Α/θμιας εκπαίδευσης κ. Τέτσηρης και ο περιφερειακός σύμβουλος κ. Ρουμελιώτης.

Ο σύλλογος γονέων και

κηδεμόνων του σχολείου Τροπαιών υποδέχθηκε τους μαθητές και τους γονείς σερβίροντας σπιτικά γλυκίσματα.

Ο Δήμαρχος κ. Γιαννόπουλος Γιάννης, αφού ευχήθηκε καλό καλοκαίρι στους μαθητές, τόνισε ότι μετά τη σύσταση των βασικών υπηρεσιών για τη λειτουργία του Δήμου, ο Δήμος Γορτυνίας διευρύνει τους οριζόντες του προς όλες τις κατευθύνσεις, προγραμματίζει και διεκδικεί καλύτερη ποιότητας ζωής για όλους τους Δημότες ιδιαίτερα για τη νεολαία.

Ο Αντιδήμαρχος παιδείας, νεολαίας και αθλητισμού κ. Πέτρος Ζούνης που είχε και την ευθύνη υλοποίησης του προγράμματος στη σύντομη παρέμβασή του, αφού ευχαρίστησε όλους όσους βοήθησαν για την υλοποίηση του προ-

γράμματος, τόνισε πως η συμμετοχή προϋποθέτει ότι το πρόγραμμα αυτό θα γίνει θεσμός στο Δήμο.

Από το Δήμο Γορτυνίας απονεμήθηκαν αναμνηστικά μετάλλια στους μαθητές της ΣΤ' Δημοτικού, όλων των σχολείων, μαζί με τις ευχές για καλή σταδιοδρομία στη Β/θμια εκπαίδευση.

Ακολούθησε η παράσταση "Το μαγικό ταξίδι της Ευγενίας" που με μεγάλο ενθουσιασμό και ενεργή συμμετοχή παρακολούθησαν μέχρι το τέλος όλοι οι μαθητές.

Δια του προγράμματος έγιναν 16 επισκέψεις σε διάφορα μέρη της Γορτυνίας από 15 σχολεία, Νηπιαγωγεία - Δημοτικά - Γυμνάσια - Λύκεια. Για το σχολικό έτος 2013-2014 θα γίνει έγκαιρα, το Σεπτέμβριο, ο προγραμματισμός των επισκέψεων και των εκδηλώσεων.

Το Δ.Σ. του Συλλόγου μας και τα τηλέφωνα τους

Πρόεδρος: **Νικόλαος Κων. Μπαλάσης**, τηλ. 2710232355 & 6977221353.
 Αντιπρόεδρος: **Γεώργιος Π. Μπαλάσης**, τηλ. 2710227887 & 6937931582.
 Γενικός Γραμματέας: **Ευάγγελος Μαρ. Μπέριος**, τηλ. 2710227234 & 6972900098.
 Ταμίας: **Βασίλειος Δ. Γκουσιάκης**, τηλ. 2710243029 & 6944475678.
 Ειδικός Γραμματέας: **Μιχάλης Χρ. Τσίρμπας**, τηλ. 6970174639.

Οργανωτικός Γραμματέας: **Ψαρρά - Τσίρμπα Αθανασία**, τηλ. 6978885214.
 Αναπληρωτής Ταμίας - Υπεύθυνος Τύπου: **Παναγιώτης Δ. Μπαλάσης**, τηλ. 2710234359 & 6974934156.
 Η Εξελεγκτική Επιτροπή:
 Πρόεδρος: **Φανή Σπ. Κωστοπούλου**, τηλ. 2710227740 & 6974934386.
 Γραμματέας: **Αγγελής Δ. Γκουσιάκης** τηλ. 2710222417 & 6974102454.
 Μέλος: **Γεώργιος Αγγ. Τσίρμπας**, τηλ. 2710227402 & 6979772606.



(Συνέχεια από το προηγούμενο)

Από το βιβλίο του Γιάννη Μαθέ «Παροιμίες και Ιδιωματικές εκφράσεις Αρκαδίας – Λεξικό Ντοπιολαλιάς Αρκαδίας». Μέσα από τις σελίδες του θυμόμαστε το χωριό μας, 30, 40 και 50 χρόνια πίσω, τις παροιμίες μας και το λεξιλόγιο που χρησιμοποιούσαμε, και εμείς ως παιδιά τότε αλλά και οι παλαιότεροι. Διάβασα λέξεις που από το σημερινό λεξιλόγιο λείπουν παντελώς, αλλά διατηρούνταν στη μνήμη μας απόφες. Στις πιο κάτω σειρές θα μεταφέρω μερικές από αυτές... και ίσως θυμήσουν και σε σας κάτι από τα παλιά!

Πλάι: Πλαγιά υψώματος, λόφου, βουνού.

Πλακοπαίδα: Η παγίδα, για τη σύλληψη των πουλιών, που την αποτελεί μια πλάκα, στηριζόμενη πάνω σε έναν ευαίσθητο συνδυασμό ξύλων.

Υπάρχουν λέξεις και φράσεις παροιμιώδεις, που τις χρησιμοποιούμε χωρίς να ξέρουμε την προέλευσή τους και την ακριβή σημασία τους. Θα σας δώσουμε μερικές από αυτές και το πώς βγήκαν.

«Γλέντι, γλεντζές»: Η λέξη γλέντι δεν προέρχεται από την τούρκικη γλώσσα, όπως γράφουν τα διάφορα λεξικά. Είναι ελληνολατινική και κρατάει από τους ρωμαιοβυζαντινούς χρόνους. Στο Βυζάντιο, υπήρχαν βιοτέχνες κλωστούφαντουργοί που ύφαιναν στον αργαλειό, ένα λινό ύφασμα, πολύ ανθεκτικό, που το χρησιμοποιούσαν για να φτιάχνουν караβόπανα, σκηνές, θώρακες κ.λπ. Με λεπτότερες και απαλές παραλλαγές του έφτιαχναν σεντόνια, πετσέτες, μαντίλια, σάβανα κ.α. Αυτό το ύφασμα λεγόταν λέντιο: από το λατινικό

Υπήρχαν και σιδερένιες.

Πλάντρα: Αυτοσχέδιο απλό πατητήρι για σταφύλια και ελιές, περίπου 1 τ.μ. και απολήγει σε στενό στόμιο για τη ροή του υγρού.

Πλαστήρι: Ξύλινο κυκλικό οικιακό αναχρικό, με ίσια και μακριά ουρά, που χρησιμοποιούνταν για το φούρνισμα και ξεφούρνισμα του ψωμιού αλλά και για το πλάσιμο των καρβελιών.

Πλάστης: Κυλινδρικό ξύλινο ραβδί για το άνοιγμα του φύλλου για ζυμαρικά ή γλυκά.

Πλάστρα: Η γυναίκα που άνοιγε το φύλλο με τον πλάστη.

Πλεμονάρα: Φυτό, ο κόνδυλος του οποίου, αφού στουμπηθεί και βραστεί, με το ζουμί του ποτιζανε τα γιδοπρόβατα που ήταν άρρωστα από σπορίλα (ευκοιλιότητα).

Πλευρό: Ένα κοντόγιομο

σακί με αλεύρι, σιτάρι κλπ που φορτωνόταν στη μεριά στο σαμάρι του ζώου.

Πλίκος: Μια στήλη από τοποθετημένα το ένα πάνω στο άλλο ρούχα ή βιβλία.

Πλοχεριά: Μια χούφτα, η απλοχεριά.

Πλύμα: Υγρή τροφή των γουρουινών, φτιαγμένη από νερό και πίτουρα ή και υπολείμματα φαγητών.

Ποδαρικά: Οι πατούσες του αργαλειού. Ξύλινα εξαρτήματα προσαρμοσμένα στο εμπρόσθιο τμήμα του αργαλειού, κάτω από τα πόδια της υφάντριας, που στην άκρη συνδέονταν, με σχοινιά, με τα μυτάκια.

Πολυσιώνα ή Απολυσιώνα: Το χωράφι που βοσκήθηκε από πολλά κοπάδια, με ή χωρίς την άδεια του ιδιοκτήτη.

Πονίδι: Το μέρος του

σώματος που πονάει, πληγή που έχει πάθει μόλυνση και έχει αφορμίσει, επώδυνο εξάνθημα.

Πόντζι: Βρασμένο ούζο ή τσίπουρο ή κρασί ή κονιάκ, με ζάχαρη ή πετιμέζι, κατάλληλο ποτό για το κρύο τους χειμερινούς μήνες.

Πορδάλα: Πάρα πολύ μικρό μυρμήγκι που κατακλύζει τα εκτεθειμένα τρόφιμα.

Ποριά: Η είσοδος, το πέρασμα, ενός χωραφιού ή κήπου ή τσάρκου ή γαλαριού.

Ποσιάζω: Ταιριάζω κατάλληλα.

Πουγάνα: Οικιακό σκεύος από λαμαρίνα, που χρησιμοποιείται για το ψήσιμο φαγητών. Το ταψί με το φαγητό τοποθετείται πάνω στην πυρακτωμένη γωνιά, σκεπάζεται με την πουγάνα η οποία στη συνέχεια χώνεται με χόβολη και κάρβουνα.

Λεξικό Ντοπιολαλιάς

Γιατί το λέμε έτσι;

lintheum: λινό. Η ύφανση του λεντίου ήταν δύσκολη και απαιτούσε δεξιότητες, χρόνο και κόπο. Ο υφαντής, οι εργάτες, οι πελάτες οι συγγενείς και φίλοι, περίμεναν με λαχτάρα την ημέρα που θα τελείωνε. Τη διαδικασία του βγαλίσματος του λεντίου από τον αργαλειό, την έλεγαν εκλέντιον (εξύφανση). Το εκλέντιον το γιόρταζαν όλοι μαζί με γερό φαγοπότη, τραγούδια και χαρές. Έτσι από το εκλέντιον προήλθε το γλέντι. Γνωστές εκφράσεις: ολονύχτιο γλέντι, το γλέντησε με την καρδιά του, το γλέντι δίνει και παίρνει, η ζωή είναι γλέντια, είναι γλεντζές, άνθρωπος του γλεντιού, γλεντοκοπάει κ.λπ. (Από την εφημερίδα «Οδός Αρκαδίας»).

«Για ψύλλου πήδημα»:

Από τον πρώτο αιώνα η επικοινωνία των Ρωμαίων με τον ασιατικό κόσμο, είχε σαν αποτέλεσμα την εισαγωγή πληθώρας δεισιδαιμονιών, που κατέκλυσαν όλες τις επαρχίες της Ιταλίας. Εκείνοι που φοβόντουσαν το μάτιασμα, κατέφευγαν στις μάγισσες, για να τους ξορκίσουν μ' ένα πολύ περίεργο τρόπο: οι μάγισσες αυτές είχαν μερικούς γυμνασμένους ψύλλους, που πηδούσαν γύρω από ένα πιάτο νερό. Αν ο ψύλλος έπεφτε μέσα και πνιγόταν, τότε αυτός που τον μάτιασε ήταν εχθρός. Αν συνέβαινε το αντίθετο - αν δεν πνιγόταν δηλαδή - τότε το μάτιασμα ήταν από φίλο, πράγμα που θα περνούσε γρήγορα. Κάποτε μια μάγισσα υπέδειξε σ' έναν πελάτη της έναν τέτοιο εχθρό με το όνομά του. Εκείνος πήγε, τον βρήκε και τον σκότωσε. Έτσι άρχισε μια φοβερή βεντέτα ανάμεσα σε δύο οικογένειες, που κράτησε πολλά χρόνια. Ωστόσο, από το δραματικό αυτό επεισόδιο, βγήκε και έμεινε παροιμιώδης η φράση: "Για ψύλλου πήδημα".

«Μονοφαγός»: Από τους Αιγινήτες που συμμετείχαν στο Τρωικό πόλεμο πολλοί φονεύθηκαν στις μάχες και περισσότεροι χάθηκαν κατά την επιστροφή τους λόγω τρικυμίας ενώ λίγοι ήταν εκείνοι που τελικά γύρισαν στην Αίγινα, αλλά μπροστά στο γενικό πένθος ούτε οι ίδιοι αλλά ούτε και οι συγγενείς τους που τους υποδέχθηκαν, βλέποντας τους άλλους, έκριναν πως ήταν

Ανέκδοτο

Ήταν τρεις αγαπημένες Κρητικοπούλες και μεγαλώνοντας ήρθε η ώρα που παντρεύτηκαν. Η μια παντρεύτηκε κάποιον που ζούσε στην Αμερική και πήγε εκεί, η άλλη πήγε με τον άντρα της στην Αγγλία και η τρίτη παντρεύτηκε έναν Κρητικό και έμεινε στο χωριό της. Λίγο πριν χωρίσουν μιλούσαν λυπημένες και συμφώνησαν όλες να γράφουν γράμματα η μία στην άλλη για το πώς περνάνε με την οικογένειά τους και τους άντρες τους. Συμφώνησαν, αλλά η μία ρώτησε:

— Κορίτσια, αν θέλουμε να πούμε κάτι για το σεξ, πώς να το πούμε, υπάρχει περίπτωση το γράμμα να το διαβάσει κάποιος άλλος. Τότε η άλλη σκέφτηκε και λέει:

— Όταν γράφουμε για το σεξ, να λέμε τηγανητές πατάτες. Αυτό το δέχτηκαν και οι τρεις τους.

Μετά από καιρό ήρθε το πρώτο γράμμα από Αμερική, που έγραφε:

«Εδώ είναι πολύ ωραία, έχουμε πολλά μαγαζιά, πολλά λεφτά, κάνουμε βόλτες, μακρινά ταξίδια, αλλά τηγανητές πατάτες τρώμε μια φορά το μήνα».

Μετά ήρθε το γράμμα από την Αγγλία, που έγραφε: «Κορίτσια είναι πολύ καλά εδώ, έχουμε αλυσίδα καταστημάτων ρούχων, πολλά λεφτά, ταξίδια πολλά, τα παιδιά πηγαίνουν στα καλύτερα σχολεία, αλλά πατάτες τηγανητές τρώμε κάθε δεκαπέντε μέρες».

Τελευταίο ήρθε το γράμμα από την Κρήτη, που έγραφε: «Κορίτσια, δεν έχω κάποια ιδιαίτερα νέα, όπως τα ξέρατε. Παιδιά, σπíti, χωράφια, ζωντανά, τα ίδια και τα ίδια. Τηγανητές πατάτες όμως τρώμε κάθε μέρα και τα Σαββατοκύριακα ο Μανώλης γλύφει και το τηγάνι».

ΜΑΡΙΟΣ ΘΕΟΔΩΡΟΠΟΥΛΟΣ
ΔΙΚΗΓΟΡΟΣ
(εκ Φτεριάς)

Πολυτεχνείου 1 - Αθήνα
Τηλ: 2105223903, κιν: 6934886748

Ασπί Π. ΚΟΥΡΗ Ο.Ε.
Εμπορία Σιδήρου - Υλικά Οικοδομών
Μονωτικά & Στεγανωτικά Υλικά
Εργαλεία Οικοδομής

τηλ: 2710 241621
φαξ: 2710 241622
Αγ. Χαράλαμπος | Τρίπολη 22100

ΠΕΤΡΟΣ Ι.
ΜΟΥΣΤΟΓΙΑΝΝΗΣ
ΑΓΓΕΙΟΧΕΙΡΟΥΡΓΟΣ
ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΣ ΑΓΓΕΙΟΧ/ΚΗΣ
ΚΛΙΝΙΚΗΣ ΝΟΣ. «ΥΓΕΙΑ»

Ιατρείο: Αγ. Νικολάου 42 &
Τυμφρηστού, Ίλιον

ΤΗΛΕΦΩΝΑ:

Ιατρείο: 210-2623848

«Υγεία»: 210-6867000

Κινητό: 6944-224400

Ιατρείο Τρίπολης: 28ης Οκτωβρίου 23
Τηλ: 2710-234278, με ραντεβού.

Φωτογραφίες από εκδηλώσεις του Συλλόγου μας και όχι μόνο

Όπως έχουμε γράψει και σε προηγούμενα φύλλα μας, όσο υπάρχει χώρος, θα δημοσιεύουμε φωτογραφίες από διάφορες εκδηλώσεις του Συλλόγου μας και όχι μόνο. Θερμή παράκληση: Στείλτε μας και σεις φωτογραφίες για δημοσίευση οι οποίες θα σας επιστραφούν αμέσως.

